



漫漫相亲路,一年又一年,想“脱光”?让“资深”红娘给你指点一下—— 剩男剩女,红娘喊你们来“听课”



□记者 李小勇 文/图

送走春节,迎来情人节。不少单身男女都期待在这个浪漫的节日里找到心仪的另一半。然而,漫漫相亲路,一年又一年。在新的一年里如何“出击”才能找到另一半?情人节到来之际,记者采访了一位热心红娘,也许,你能从他讲述的婚恋故事中,悟出一些道理。



胡炳新随身携带单身男女的资料。

▶▶ 经历:遭遇婚托,他当起了红娘

2月13日上午,我在南昌路一家酒店大堂里见到了胡炳新。他50岁,戴眼镜,秀气斯文,洛阳人,在洛轴集团工作,也是金鑫珠宝公益婚恋中心的义务红娘。这家酒店大堂,就是胡炳新这几年经常安排单身男女见面的地方。

在红娘中,胡炳新的年龄不算大,但他当红娘的年头比一般的红娘要长。他说,他当了多年红娘,自己都记不清了,只记得以前他介绍成功的几对,现在孩子都已经上

了大学。

说起当红娘,胡炳新的经历可谓传奇。大约30年前,他到洛阳轴承厂工作,不久就结了婚。然而几年后,由于种种原因,他离了婚。

离婚后,胡炳新参加了一个交友中心的相亲活动,但遇到了婚托。于是,他一怒之下联系其他几个在交友中心认识的单身男女到家中举办了一个家庭派对,互通有无,相互介绍。胡炳新有几个朋友

在医院工作,认识不少护士。胡炳新认识这些护士后,常给这些护士介绍男朋友,没想到,成功率还挺高。于是,他当起了红娘。后来,胡炳新名气越来越大,亲戚朋友都上门找他帮忙。

正因自己遭遇过“切肤之痛”,所以,这么多年来,胡炳新一直坚持做义务红娘。目前,他已经介绍了100多对,成功的10多对中离婚的一对都没有。他也在别人的介绍下,认识了现在的妻子。

▶▶ 分析:“标准高”,造就剩男剩女

去年11月26日,本报刊登了一批义务红娘的电话号码,胡炳新是其中唯一的男性红娘。他说,电话号码见报后,联系他的有800多人,虽然男女比例没有精确地统计过,但根据多年的经验,他感觉女多男少的情况一年比一年严重。

至于原因,胡炳新说,主要是女孩择偶标准太高。他说,条件差不多的男孩基本都能找到女朋友,而女孩则不同。在相亲会上,经常出现七八个女孩看上一个人

男孩的情况。其实,从人口学角度来说,男女比例相差并不大,出现这种情况,是因为被这些高学历高收入的女孩看上眼的男孩太少了。

“现在相亲的女孩,学历普遍比男孩高。见面前,她们几乎都问对方是什么学历?一听学历比自己低,她们连面都不见。”胡炳新说。

“不仅学历要高,男方还得有房。不要房子的姑娘,目前我还没

见过。”胡炳新说,相亲时,有的姑娘当面问男方有房没有?如果没有就不考虑,直接见下一个。

就这样,年复一年,她们还是单身。遇到这种情况,胡炳新也纳闷:这些姑娘咋想的?哪有那么多学历高、有房、长得帅气的小伙儿?

而一些单位好又有房的男孩,都知道自己“吃香”,挑得“尾巴都翘天上去了”。“给他介绍了三四十个,竟一个没看上,你说气人不气人?”胡炳新说。

▶▶ 建议:太重财、貌,容易落单

新的一年,相亲要注意些啥?胡炳新说,如今,大多数女士会先考虑男方的经济状况。在洛阳,公务员、科研单位、事业单位的工作人员是女孩的首选。但通常这些单位的男孩不用别人介绍,单位都“内部消化”了;剩下的就是在厂矿等企业上班的工人,而这类男孩,很多女孩基本不考虑。

而男方在选择时,不少人看重

女孩的相貌、身材,会先问女孩漂亮不漂亮、身材好不好等。因此,也有男孩出现高不成,低不就的情况,但毕竟剩女较多,因此,剩男“脱光”还是比较容易的。

面对剩男剩女,胡炳新说,降低标准才是最重要的。年轻男女先要弄清自己最在意对方什么,是人品,还是长相、才学;是职业,还是经济实力?弄明白后,再制订适当

的标准,目标明确,有的放矢,才能找到“另一半”。

找对象关键要摆正心态。无论对方条件怎么样,能见面就要先见面,不要“一棒子打死”,见面就意味着了解,不见面如何能产生“火花”?

另外,胡炳新特别提醒,年轻人在选择对象时,要有自己的主见,亲朋好友的意见可以参考,但不要被这些意见左右。

情人节里,在年轻情侣秀爱情时,有些人却不那么轻松——

老来欲觅有情人 个中冷暖有谁知

□记者 李砾瑾



这两天,凯旋路上一家鲜花店的生意格外红火,来买花的除了年轻人,还有一些老年人的身影。

看来,浪漫并非年轻人的专利。在我市一些婚介所中,不少老年人也大大方方地走了进来,他们希望在人生旅途的后半程仍有伴侣相随。可当他们“再度夕阳红”时,个中冷暖又有谁知呢?

老人的婚姻谁做主? 儿女意见很重要

这个情人节,对于今年52岁的宋女士而言并无太大意义,因为她一大早就得匆匆地往医院赶,为生病的老伴儿送饭。

2009年,宋女士的丈夫因病离世,那一年,她正好退休。宋女士的儿子小王家住河西区天津路,他说,自从父亲过世后,母亲一个人在家,本来心情就不好的她每天沉默寡言,而自己和妻子工作忙,每天陪她的时间也不多,他非常担心母亲的身体和情绪。

小王说,为了让母亲早日打开心结,他希望通过婚介所为母亲找一个老伴儿,母亲有退休金,生活上不需要人照顾,就是想找个人说说话,生活上有个伴儿。

宋女士找的第一个对象比她大5岁,人很好,也很热情,但是没有工作也没有住房,尽管宋女士当时很满意,但在儿子的反复劝说下,最后放弃了这段还没来得及发展的感情。

后来,有人给宋女士介绍了现在这个对象,对方也是退休工人,有退休金、住房,小王很满意。两个老人在一起后,双方儿女逢年过节会在一起坐坐,拉拉家常。

“我们希望母亲过得好,这是最重要的。”小王说,但为了母亲今后的生活,他们也对方的条件提了一些要求。

老年人再婚,现实生活成为考虑重点

“老年人征婚最后成不成,孩子在里面起很大作用。”13日,河西区胡姨交友吧的一名工作人员说,在来征婚的老年人中,虽然各人情况不同,但是最影响结果的大多是财产和儿女们的态度。

这名工作人员说,老年人来征婚,很多都是像宋女士那样,想在晚年找个伴儿。但和年轻人征婚不同,老年人考虑的首要因素是经济条件,感情反而退居次要

位置。

她曾经遇到儿女们来给年过七旬的母亲征婚的事。当时,她并未见到那位老人。可听完老人的儿女介绍的情况后,她却大吃一惊。

原来,那位老人自老伴儿过世后,一直和孩子们一起住,孩子们觉得老人年纪大了,家里房子不够住,所以让老人再找一家。

“这种征婚我们是不会受理的。”这名工作人员说,因为父母不是儿女的包袱,儿女也不该逃避赡养义务。

除此,在来征婚的老人中,还普遍存在这样一种现象——不领结婚证,只是在一起生活。不管是过得幸福的宋女士,还是不少已经在一起的老人,不少人都是这种情况。

胡姨交友吧曾介绍成功过一对老人,当时,两人想去领结婚证,可到儿女这一关却被挡住了。当时,新《婚姻法》尚未修订,如果结了婚,那么老人的房子、储蓄等财产以后如何分割?可两位老人坚决不过“非法同居生活”。最后,无奈之下,老人们和双方儿女坐在一起,写了一份关于财产分割的协议,这才如愿领取了结婚证。

专家:签婚前协议,有助于婚姻稳定

俗话说“少年夫妻老来伴”,看来,老年人想再找一个伴侣似乎比年轻人更不容易。

我市的社会学者安锋认为,与年轻人婚姻最大的不同是,老年人婚姻会产生婚姻自身附带的社会问题,比如健康、子女、财产等。新修订的《婚姻法》对财产分割有了一些新的提法,尤其在双方财产归属上,更加尊重财产的来源,这在一定程度上,对老年人再婚有现实意义。

安锋认为,打算再婚的老人如果遇到财产分割问题,不妨通过婚前协议来解决,这样,婚姻会更稳定。